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Sessão Ordinária n° 23/2025 

VIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2025. 

Aos 18 (dezoito) dias do mês de junho do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária, 
sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pela 
vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor Raulino 
de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, Francisco de 
Paulo Coelho, Dr. Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa, Antônio 
Leonardo Maciel da Silva e Michaell Kervenn Brito Francelino. Ato contínuo, o 
presidente inicia a sessão saudando a todos, convidando-os a fazer a oração 
do Pai Nosso. Em seguida, o presidente solicita à ia Secretária, Marta 
Mendonça, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que, após ser lida 
e apreciada, obteve aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pela ia 
secretária, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o 
PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes matérias: 
Convite para a Feirinha do Empreendedor que acontecerá no dia 28 de 
junho, das 16:00 às 21:00hs, na Praça da Prefeitura. Mensagem n o

018/2025, seguida do Projeto de Lei n° 018/2025, da prefeitura 
Municipal de Capistrano, que Autoriza a Doação de um Bem Móvel, 
situado à Rua Padre Lima, S/N, para associação Cultural, Esportiva 
Educacional de Jiu-jitsu de Capistrano/CE e dá outras providências. 
Prosseguindo, o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a 
palavra aos vereadores. Com a fala o ver. Nacélio Lima saúda a todos e, sobre 
o evento da Feirinha do Empreendedor, acima lida, solicita junto à organização 
da mesma, caso seja possível, uma remarcação de data, haja vista que, pra 
este dia e horário, já está programado a estreia da nossa Seleção de Futebol. 
Fala sobre a realização da Audiência Pública que tratou da aquisição de uma 
unidade Bancária para o nosso município. Ressalta que o pontapé foi dado, 
lamentando a ausência da maioria dos comerciantes locais ao evento. Diz das 
visitas às unidades públicas, realizadas no dia de hoje; Rediz do convite para a 
reabertura do Estádio Municipal, que será neste sábado, com o jogo amistoso 
do Tirol, versus a Seleção de Capistrano; convidando a todos a se fazer 
presente. Logo após, a vera. Marta Mendonça, que faz suas saudações, 
declarando imenso amor à sua filha, presente ao auditório; quanto à data da 
Feirinha do Empreendedor, considera ser possível conciliar os dois eventos, 
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sem deixar de visitar a ambos, pois cada um tem seu significado. Agradece a 
visita da Secretaria do Meio Ambiente à Associação dos Pequenos Agricultores 
da Serra do Vicente, através da secretária Fátima Vitor e do servidor Jonas, 
tratando da Campanha dos Resíduos Sólidos e da Dignidade Menstrual das 
Catadoras, que irão receber kits de higiene, mensalmente. Fala da reunião na 
EMATECE, sobre o Garantia Safra, conclamando aos presidentes das 
Associações Comunitárias e agrícolas a se fazerem presentes às reuniões, 
representando a sua gente. O presidente agradece a todos os vereadores pelo 
empenho e trabalho em defesa da nossa população. Continuando, o ver. 
Marquinho faz suas saudações, reforça o que foi dito pelos colegas Nacélio e 
Marta, tecendo elogios às secretarias do Meio Ambiente e da Saúde, através de 
suas respectivas secretárias: Fátima Vitor e Elizabete Rocha; Diz da visita em 
comitiva desta augusta casa ao departamento de Endemias e Vigilância 
Sanitária, observando os equipamentos, onde foram muito bem recebidos; diz 
da reforma do estádio, já quase no ponto de ser entregue à população. E 
informa da reunião com a secretária da Saúde, Sra. Elizabete, quando lhe foi 
dito da continuidade dos serviços de ultrassons; assim como da campanha 
contra a influenza; as especialidades de cardiologia e ortopedia; e, em breve, a 
vinda do neuropediatra. Expressa sua alegria pelo fato, parabenizando e 
agradecendo à secretária e à gestão, através do prefeito Cláudio Saraiva. 
Retornando com a palavra, o ver. Nacélio comunica que acabou de falar com a 
coordenação da seleção e foi informado de que o jogo será as 03 e 45hs da 
tarde; logo, o horário da Feirinha do Empreendedor pode ser mantido. Logo 
após, o ver. Dr. Warney Barros faz suas saudações, apresenta Moção de 
Congratulação pela passagem do aniversário de sua esposa, a Dra. Patricia 
Aguiar, que tão bem desempenha o seu trabalho e que tem transformado a 
sua vida, com tamanho significado; deixa todo o seu abraço e admiração, 
expressando seu grande amor por ela. Depois, fala do andamento da obra de 
grande porte, que é o canal do Pirambu, estranhando a ausência de uma placa 
com os detalhes sobre os valores da referida obra. E pergunta pela 
transparência que se faz necessária. Logo, solicita providências da parte das 
autoridades competentes, no sentido de cobrar da empresa responsável pela 
construção a citada placa informativa. Lembra a todos de que ontem foi o dia 
do Orgulho do Autista, destacando da necessidade da contratação de uma 
equipe, juntamente com o neuropediatra, anunciado pela colega Marquinhos 
Enfermeiro, trazendo orgulho pelo trabalho em prol de nossos autistas. E, 
tratando sobre os Projetos de Leis que tramitam junto a esta Casa, afirma, 
enquanto relator, que ainda não tem segurança para dar um parecer ao PL no 
014/25, que trata do incentivo à Saúde; assim, caso a gestão não queira nos 
dar os dados necessários, ou maiores explicações, através de sua 
Procuradoria, fazendo as adequações necessárias, deixa à disposição do 
presidente Manoel pra colocar em pauta a citada matéria, antes do recesso 
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deste legislativo. Deixando claro que, sem o concreto Parecer, seu voto será 
contrário ao Projeto em comento. O presidente informa que hoje esteve 
reunido com o procurador do município e disse ao mesmo que enviasse a 
retificação do que foi decidido na reunião da Comissão, pois, caso contrário, o 
Parecer não sairá. Continuando com a palavra, o ver. Dr. Warney cobra do 
líder do governo e do presidente desta Casa a intervenção junto ao prefeito 
municipal para um encontro no qual será tratado sobre as pendências 
existentes, citando-as. Em seguida, a fala é passada à vera. Carlene, que faz 
seus cumprimentos e, ao tratar sobre as festas Juninas, convida a todos a 
prestigiar, na noite de hoje, o "Arraiá da Escola da Comadre Manieta"; assim 
como o Arraiá da CEI Terezinha, que será na próxima segunda-feira. E o Arraiá 
da Escola Fernando Mota, que acontecerá neste domingo. E o Arraiá da CEI 
Cláudia Matos, que será no dia 26, próximo, com o Arraiá da EJA neste mesmo 
dia; e, no dia 27 de junho terá o Arraiá da Escola Chico Nunes. Destacando da 
importância da interação social e de mantermos viva a cultura popular 
brasileira. No ato, o ver. Dr. Warney solicita à colega Carlene que seja 
colocado no Grupo de Whatsapp dos vereadores o calendário dos eventos 
juninos citados por ela, pra ambos tenham a oportunidade de acompanhar, a 
cada data. E, em nome do presidente Manoel, comunica que no dia dois de 
julho, teremos o "Arraiá da Câmara de Capistrano", convidando todos a se 
fazerem presentes. No ensejo, sem querer ser antipático, relata da angústia e 
até mesmo da inveja que sente dos colegas que participam de alguns eventos; 
dando como exemplo, o evento da Secretária do Meio Ambiente, realizado no 
dia de hoje e do qual ele não foi informado, a tempo. E solicita que seja 
comunicado, através do Grupo de Whatsapp. Ato contínuo, o ver. Ivan saúda a 
todos, e, voltando-se ao colega Nacélio, líder do governo, informa que, sua 
prima, a Sra. Nágila, responsável pela Feirinha do Empreendedor, solicitou 
ajuda para o evento e ele se prontificou a atender com a parte da divulgação; 
acreditando que o evento será um sucesso. Agradece ao presidente por 
convidá-lo a representá-lo na reunião da REAGRO/IBGE, juntamente com a 
colega Marta. Prosseguindo com a presente Sessão, regimentalmente, o 
presidente passa à ORDEM DO DIA, encaminhando às comissões 
competentes, para análise, o Projeto de Lei no 018/2025, acima 
apresentado. Em seguida, verificando que nada mais havia a tratar, o 
presidente declara encerrada a presente Sessão Ordinária; antes, marcando a 
próxima para quarta-feira, dia 25 de junho de 2025. 

7 Manoel de Feitas Viana 
Presidente 
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Michaell Kervenn Brito Francelino 
Vereador 
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